!‘ Estadistica aplicada al Periodismo

Segunda prueba parcial (F)

Alumno:

Grupo: Fecha:

Ejercicio 1. La siguiente tabla y conclusiones estan tomadas del estudio EJ135 sobre juventud e
igualdad de género realizado por el INJUVE.

10. ¢Y estas muy a favor, bastante, poco o nada a favor de la igualdad entre mujeres y hombres?

Sexo Grupos de edad (3)
Total | Hombre | Mujer 15-19 20-24 25-29
Base: (N=) (1542) (792) (750) (403) (493) (646)
Muy a favor 65,0% 62,2% 67,9% 60,9% 64,1% 68,2%
Bastante a favor 30 4% 34.0% 26,6% 34 5% 32 6% 26 2%
Me es indiferente 6% 6% 6% 1.0% 5% A%
Poco a favor 1,6% 12% 2.0% 15% 9% 2.2%
Nada a favor 9% 1% 12% 8% 6% 1,2%
Ns/Nc 15% 1.3% 1,7% 14% 11% 1,8%
TOTAL 1000%] 1000%| 100,0%| 100,0%|  100,0%|  100,0%

Conclusién 1:
La inmensa mayoria de las personas jovenes encuestadas se muestra favo-
rable (Bastante+Muy a favor) a las relaciones de igualdad entre mujeres vy
hombres (95%).

Conclusion 2:
Si se analizan los matices de las respuestas se pueden apreciar algunas di-
ferencias interesantes. Asi, se observa que la postura mas favorable (muy a
favor) se da mas entre quienes tienen estudios superiores, dentro del grupo
de izquierdas, entre el colectivo que compagina estudios y trabajo, asi como
en las mujeres y en el grupo de mas edad.

Conclusion 3:
La igualdad entre mujeres y hombres aparece entre los objetivos sociales
deseables por la gente joven: la inmensa mayoria considera que dicha
igualdad hace la sociedad mas justa (95%) y facilita el desarrollo personal
(95%).



(a) Si selecciona un joven (ambos géneros) al azar entre los incluidos en la muestra, ¢cual es la
probabilidad de que tenga entre 25 y 29 afios y esté muy a favor de la igualdad entre hombres y
mujeres? (1 punto)

(b) Si selecciona un joven (ambos sexos) al azar entre los que tienen entre 25y 29 afios e incluidos en
la muestra, ¢cual es la probabilidad de que esté muy a favor de la igualdad entre hombres y
mujeres? (1 punto)

(c) Si se selecciona un joven (ambos sexos) al azar entre los que estan muy a favor de la igualdad
entre hombres y mujeres, ¢ cudl es la probabilidad de que tenga entre 25 y 29 afios? (1 punto)




(d) Justifigue la segunda conclusién del estudio en lo referente a la dependencia del género y de la
edad, es decir, “... asi como en las mujeres y en el grupo de mas edad”. (1 punto).

Ejercicio 2. Segun el mismo estudio el tiempo medio que las jévenes dedican a las tareas domésticas es
aproximadamente de 11,8 horas semanales con una desviacion tipica de 12,9 horas. Asimismo, el
tiempo medio que los jévenes (género masculino) dedican a estas labores es aproximadamente de 8,4
horas semanales con una desviacion tipica de 8,0 horas. Suponemos que estos resultados son
representativos de la poblacion espafiola y que el tiempo dedicado a labores domésticas sigue una
distribucion normal.

(a) ¢Cual es la proporcion de hombres jovenes que dedican menos de 11,8 horas semanales a labores
domésticas? (1 punto)




(b) Si se eligen tres hombres jovenes, independientes, al azar ¢,cual es la probabilidad de que todas
dediquen menos de 11,8 horas semanales a labores domésticas? (1 punto).

(c) Redacte un titular que refleje las desigualdades existentes entre hombres y mujeres respecto al
tiempo dedicado a las labores domésticas. Justifique su respuesta (1 punto).
Nota: El titular debe tener elementos cualitativos.




Ejercicio 3. Continuando con los resultados del estudio EJ135, nos centramos en el uso de distintos
canales de infomacion sobre la violencia de género.

CANALES DE INFORMACION SOBRE VIOLENCIA DE GENERO

La television

La radio

La prensa escrita

Internet

Comentarios o experiencias de mujeres
cercanas

Experiencia propia

Mo contesta

22, ¢Y me podrias indicar de donde obtienes informacion sobre este tema o a traves de queé

medios la recibes? (multirrespuesta)

Sexo Grupos de edad (3)
Total | Hombre | Mujer | 15-19 20-24 25-29
BASE (N:) (1542) (792) (750) (403) (493) (646)
La television 2% 910%  915%  929% 4% 879%
La radio 202%  26/%  237%  165%  245%[  313%
La prensa escrita 3% 413%|  450% 31 7%|  49.8%  45.1%
Internet 20%  23%  232% 2%  2832% 222%
Comentarios o experiencias de mujeres cercanas 15,0% 12.1% 18.0% 18,0% 14 9% 13.2%
Experiencia propia 3,0% 26% 34% 24% 30% 3 4%
No contesta % 9% 4% 2% 14%
TOTAL 2008%| 196.8%|  2051%| 1841%| 2097%| 204 5%

A la vista de estos resultados, un tuitero especializado en el uso de Internet publica el siguiente tuit
“Internet no alcanza a la radio como canal de informacién sobre violencia de género”.



a) Calcule unintervalo de confianza del 95% para la proporcion de jovenes (masculino/femenino) que
utilizan la radio para informarse sobre la violencia de género (1 punto).

b) Comente el tuit. Justifique su repuesta mediante un contraste de hipotesis. (1 punto).




ANEXOS

Para el ejercicio 2:

DISTR.MORM.ESTAND.M

Z |54 5.5

Acumulado | 1 s

|

= 8,4

1

Devuelve la distribucidn normal estandar (tiene una media de cero v una desviacion estandar de uno).

Acumulado es un valor ldgico que devuelve la fundan: fundén de distribucion acumulativa
= VERDADERO); funcién de densidad de probabilidad = FALSO.

Resultado de la farmula = 1

Avyuda sobre esta funcidn

| Aceptar | [ canceler |

-

Argumentos de funcién

(2] = |}

DISTR.MORM.ESTAMD.M

Z 11,3 s

Acumulado | 1 s

Resultado de la farmula = 1

Avyuda sobre esta funddn

Devuelve la distribucion normal estandar (tiene una media de cero v una desviacidn estandar de uno).

Acumulado es un valor logico que devuelve la funddn: fundidn de distribucion acumulativa
= VERDADERO; funcién de densidad de probabilidad = FALSO.

11,8
VERDADERO

i

| Aceptar | [ Cancelar |

DISTR.NORM.ESTAND.N

z

0,43

Acumulado | 1

0,43
VERDADERO

0,666402173

Devuelve la distribucion normal estandar (tiene una media de cero y una desviacion estandar de uno).

Acumulado es un valor logico que devuelve la fundon: fundan de distribucidn acumulativa
= VERDADERO; funcion de densidad de probabilidad = FALSO.

Resultado de la farmula = 0,665402179

Avuda sobre esta fundén

| Aceptar | | Cancelar




|| oisTR.NCRM.MN
X 11,8 Fe:| = 11,8
Media 3,4 | = 8,4
Desv_estandar 3 5| = 8
Acumulado | 1] F%| = VERDADERO
= 0,664581663

Devuelve la distribucidn normal para la media v la desviacion estandar especificadas.

Acumulado es un valor lgico: para usar la funcidn de distribucidn acumulativa =
VERDADERD; para usar la funcion de densidad de probabilidad = FALSO,

Resultado de la farmula =  0,664581663

Ayuda sobre esta funddn l Aceptar I[ Cancelar

Para el ejercicio 3:

INV.NORM.ESTAND
Probabilidad |0,575| iz 0,975

1,959963985

Devuelve el inverso de la distribucidn normal estandar acumulativa. Tiene una media de cero v una desviacidn estandar
de una.

Probabilidad es una probabilidad asodada a la distribucién normal, un ndmero entre 0y 1
inclusive.

Resultado de la férmula =  1,959963985

Ayuda sobre esta fundéan I Aceptar I[ Cancelar ]

DISTR.MORM.ESTAND.N

Z 1,9 R 1,96
Acumulado | 1] E%| = VERDADERO

= 0,975002105
Devuelve la distribucion normal estandar (tiene una media de cero y una desviacion estandar de una).

Acumulado es un valor logico que devuelve la fundon: funddn de distribucion acumulativa
= VERDADERO; funcion de densidad de probabilidad = FALSO.

Resultado de la formula = 0,975002105

Ayuda sobre esta funcion I Aceptar I[ Cancelar




Argumentos de funcién M

INTERVALO.CONFIANZA

Alfa 0,05 = 0,05
Desv_estandar ‘raiz[U,ZSZ*[l—U,ZSZI}] = 0,43416126
Tamaiio |1542 = 1542

= 0,0216695903
Devuelve el intervalo de confianza para la media de una poblacion.

Desv_estandar es la desviacidn estandar de la poblacion para el rango de datos y se asume que es
conocida. Desv_estandar debe ser mayor que 0.

Resultado de la formula = 0,021669903

Ayuda sobre esta funcidn I Aceptar I [ Cancelar l

-

_—

DISTR.MORM.ESTAMD.M

Z | 1,645 Faz| = 1,645
Acumulado |1 E%:| = VERDADEROD
= 0,950015094

Devuelve la distribucion normal estandar (tiene una media de cero v una desviacion estandar de uno).

Z es el valor para el que se desea la distribudan.

Resultado de la farmula = 0,950015094

Ayuda sobre esta fundcion I Aceptar I[ Cancelar ]

——

DISTR.MORM.ESTAMND.M

1,545

Z | fi,645 Fs:
Acumulado | 1 5

VERDADERO

0,049934906
Devuelve la distribudon normal estandar (tiene una media de cero y una desviadon estandar de uno).

Z es el valor para el que se desea la distribucian.

Resultado de la farmula =  0,049934906

Ayuda sobre esta funcidn I Aceptar I[ Cancelar




